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  :     من الأسئلـــة الآتيــــةفقطثلاثة عن أجب 
  

  :السؤال الأول 

       ѧأثير وزنهѧت تѧسقطت قطرة مطر تح  ѧي وسѧإذا   ا فѧاآنة فѧحابة سѧط س     ѧة الزمنيѧد اللحظѧا عنѧت آتلتهѧة  آانt  ساوىѧت m 
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  :السؤال الثاني 

hrml في اتجاه الشمال بسرعة مقدارها Aتبحر سفينة        فѧي اتجѧاه   ml10 تبعد عنها مسافة B وتبحر سفينة 12/

hrmlالشرق منها بسرعة مقدارها    .أوجد متى تكون السفينتان أقرب ما يمكن وما هي أقل مسافة بينهما.  غربا16/

  
  :السؤال الثالث

 فѧإذا آѧان الѧشد فѧي أي طѧرف مѧن       . الѧواقعتين علѧى خѧط أفقѧي واحѧد      ,baيتها  من نهاlعلقت سلسلة منتظمة طولها      

   من المرات الشد عند أسفل نقطة منها فأثبت أن nالسلسلة يساوي 
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  :السؤال الرابع   

 في المستوى الرأسي المار بخط أآبر ميل وآان اتجѧاه      βوية  قذف جسيم من نقطة على مستوى يميل على الأفقي بزا         

βα مع المستوى المائل تعطى بالعلاقة       αالقذف يعمل زاوية     cottan2 إثبت أن الجسيم يقابل المستوى باتجاه      . =

sin31(/sin2(ستوى هو حرآة عمودية على المستوى وإثبت أن المدى على الم 22 ββ +gu.  

  .  
 انتهت الأسئلـــة،
  ،متمنياً للجميع التوفيـــق والنجــاح

  أحمد مصطفي  . د

  

  



  نموذج الاجابة
  السؤال الاول
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  :   الثانيالسؤال 
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mlAB عند لحظة البدايѧة هѧي        ABالمسافة    عنѧد   A وتكѧون    AB علѧى امتѧداد الخѧط        x وإذا اعتبرنѧا محѧور       =10

 ′B عند النقطѧة  B والسفينة y على محور  ′A عند النقطة    A تصبح السفينة    tنقطة الأصل فانه بعد الفترة الزمنية       

  : حيث أنxعلى محور
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BA  بين السفينتين توجد إحداثيات r وحتى نجد المسافة ′′,  

    )0,1610(,)12,0( tBtA −≡′≡′   

  )ويلعب هنا دور البارمتر (t بدلالة الزمن rوبذلك فان مربع المسافة 
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  : نجد tوبحساب المشتقة للطرفين بالنسبة للبارمتر 
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=0 فإننѧا نѧضع      2r أقѧل مѧا يمكѧن وآѧذلك          rوحتى تكѧون المѧسافة      
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  :   الثالثالسؤال 
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   x2 وهو يساوي abوالمطلوب هو إيجاد طول 
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  :   الرابعالسؤال 

  

  

  

  

  

  

  

   0 في الاتجاه العمودي عليهoY في اتجاه المستوى المائل والمحورoXنأخذ المحور

),(نفرض أن مسار القذيفة يمر بالنقطة       yxP     وريينѧسوبة للمحѧة منѧذه النقطѧوأن ه oyox,0    ذفѧة القѧد أن زاويѧنج 
)( علѧى المѧستوى المائѧل وبѧذلك فѧإن سѧرعة القѧذف تميѧل بزاويѧة           αتميل بزاويѧة     βα  ox علѧى المحѧور الأفقѧي    +
  معادلة المسار هي وبذلك تكون 
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  معادلة المستوى المائل هي 
(2)                                                                          βtanxy =                                                              

   نجدأن (1) في المعادلة (2)بالتعويض من المعادلة 
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   يعطى بالمعادلة xومن ذلك نجد أن الإحداثي 
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  ميل سرعة الجسيم عند أي موضع يكون 
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   نحصل على (3),(4)من المعادلة 
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βtan1 يساوي 1m وميل المستوى βcot−=m يساوي mأي أن ميل السرعة  =m ونلاحظ أن 

11 −=×mm أي ان حرآة الجسيم عند النقطة ),( yxP وبالتعويض في المعادلة 0 تكون عمودية على المستوى 

   حيث oP نحصل على المدى (3)
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βαباستخدام العلاقة  tan2cot    على المستوى المائل حيث oP نحصل على المدى =
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